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A levélbombás lány
Irta: Feuers fin Emil

Fillgrántermetü, vöröhaju lány tor- megkezdett munkát. Az apámmal tör- 
dul •** a kávéházba. Mindjárt megisme- tént eset nem Ijesztett meg bennünket, 

egéBZ ''‘««rwjtőban nem törte meg akartunkat Bn ekkor 
közölt fényképeiről: Betty Knut — La- körülbelül 14 éves voltam, mégis már 
zarus. a levélbombás lány. jelentékeny múltra .tekintettem vissza

AMlt n®m olvastunk, azt hallottuk ró- / az ellenállás terén. Világos hogy egy kis
la annakidején, hiszen körülbelül két 
évvel ezelőtti letartóztatása az egész vi­
lágon feltűnést keltett. Amikor a belga­
francia határon 1947-ben letartóztatták, 
a bőröndjében magas angol politikus­
nak címzett néhány levélbombát talál­
tak. Az angol sajtó Angliának való ki­
szolgáltatását követelte, miután Betty 
nyíltan bevallotta, hogy a Lechi-hez tar­
tozik. Belgium elutasította a kérelmet, 
Bettyt egy évi börtönre Ítélték, azon­
ban a közvélemény nyomása alatt, 8 hó­
nap után szabadonbocsátották.

Betty Knut-Lazarus életregénye

Beszélgetésünk folyamán olyan élet­
regény bontakozik ki, amely csak a mi 
napjainkban képzelhető el. A dolog ott 
kezdődik, hogy Alexander Nikolajevics 
Skriabint, az 1872-ben született és 1915- 
ben meghalt neves orosz zeneszerzőt és 
zongoraművészt, a „Tűz éneke" szerző­
jét európai körútra hívták meg. A kör­
útra rendkívüli szépségű és tehetségű 
lánya, Irén is elkísérte. Apja halála után 
Irén Páriában maradt, ahol a neves 
francia-zsidó zeneszerzővel, Dániel La- 
zarusszal imserkedett meg. Lazarus, aki 
egyideig a hires párisi opera igazga­
tója volt, elvette Irént, a keresztény- 
származású lány azonban előbb zsidó­
hitre tért, sőt lelkes, nemzeti érzésű zsi­
dó lett belőle. Később ellentétek merül­
tek fel a házaspár között, amelyeket 
Betty nevű kislányuk születése sem tu­
dott áthidalni, úgy, hogy 1928-ban el­
váltak.

Ha a sorsnak célja van valakivel, 
belekapaszkodik áldozatába és nem en­
gedi ki karmai közül. Daniel Lazarus, 
Irén Skriabin első férje csak zsidó volt, 
David Knut, a második férj több annál: 
cionista. .Betty, aki csak két és fél éves 

' vo,t á Válás idején, szerető mostoha­
apát talált, aki cionista szellemben ne­
velte fel.

Ki volt David Knut?
Ki volt David Knut, aki rövid idő óta 

'••*7 swjntén Izráel alkoss? Betty tovább foly 
/ tatja meséjét és türelmesen válaszol:

' •— Orosz költő, aki életének jórészét
Parisban töltötte. A nagy zsidó dráma 
kezdetekor Knut megértette,. hogy nem 
lehet többé virágokról és a holdvilágról 
ömlengeni. Pária eleste után családunk 
Toulouse!» menekült. Mostohaapám az 
első , volt, aki megértette, hogy vissza 
kell ütni, annak ellenére, hogy a néme­
tek erősek és mi gyengék vagyunk. A 
zsidónak éppenséggel nem szabad ölhe­
tett kézzel ülni... Az első áldozatnak 
első élkatonává kell válnia. így lett Da­
vid Knut, az első „résistant’-ja Francia- 
országnak, valamint az egész ottani el­

lenállási mozgalomnak a megindítója. 
1940-ben Toulouseban kis füzetet adott 
ki, melynek az volt a cime „Que fairé?" 
(Mit tegyünk?). Ebben azt fejtegette, 
hogy az egyetlen kiút — a nácik elleni 

7 l»rc, minden győzelmük után és ellené­
re. Titkos, földalatti szervezetet kell lé­
tesíteni, valami olyat, mint a „Ku-Klux- 
Klan”, vagy a szabadkőmivesek és fel­
venni a harcot...

— Ma felülről lemosolyogjuk ezeket a 
naiv elgondolásokat, de akkoriban még­
is ez .volt az ellenállási mozgatom em­
briója. A nácik rettenetes hatalmat Je­
lentettek és diadalaik csúcspontján áll- 
tak. Hogy tudna nekik egy maroknyi, 
fegyvertelen csoport ellenállni, ha ez 
világhatalmaknak nem sikerült! Ezért 
érthető, ha még mostohaapám barátai 
is arra a következtetésre jutottak, hogy 
meghibbant és nem beszámítható.

Knut árulója ma Izráelben él

-Az orosz zsidó és zsidóvá lett felesége 
voltak első fáklyahordozói az ««mének 
Házukat a „zsidó várinak nevezték. Ott 
toborozódtak a-franpia-zsidó ellenállás 
első névtelen, herooegi, akik eleinte nem

~ '   formációkba, hanem
elvegyültek az- első francia maquisk kö­
zött. Sajnos, egy áruló le,akadt, aki éle­
te megmentése végett felfedte apám ne­
vét, aki árjaként élt és Így kénytelen 
volt er™™ »-«.Mn*».
kltinl!’:
keskeny ajkain«*> ' , f

r- *e áruló zu» Izráelben él éli fontos
‘ ' in be,

fonala tovább pereg:
.-’$?||ir4l'á,u én én tovább folytattuk a

lány — kis termetem miatt még flata- 
labbnak néztek — nem kelt gyanút és 
ha ésszel és hidegvérrel rendelkezik, 
fontos feladatokat végezhet el. Állandó 
küldönc voltam például a francia-svájci 
határon. Egyszer tizenegy órán keresz­
tül gyalogoltam esőben, hóban. A sváj­
ciak elcsíptek, jóakarattal viseltettek 
irányomban és biztos otthont ajánlot­
tak fel Svájcban. Sőt, apámat is oda­
hozatták, hogy hasson rám.' Apámmal 
akkor komédiát rögtönöztünk. Megját­
szott egy remek kitörést, hogy rossz út­
ra tértem és ezért nem akar többé tud­
ni rólam, Anyám' és az ellenállási moz­
galom emberei vártak a határ túlsó ol­
dalán, vissza kellett térnem ... Éppen 
ma hét éve. 1942 karácsonyán a néme­
tek letartóztattak. Kínoztak, hogy fed­
jem fel a mozgalom vezetői nevét. Az 
első éjjel ■ feltörtem a szoba zárát, visz- 
szatértem Toulouseba és mindenről be­
számoltam.

A németek kivégzik Skriabin Irént

— Mi történt aztán?
— Az ellenállási mozgalom tovább 

működött, amíg anyámat nagymennyi­
ségű robbanóanyag szállítása közben el 
nem fogták. 1944 februárjában halálra- 
itélték és kivégezték. A dolgot előbb 
természetesen alaposan felfújták: ke­
resztény nő, aki zsidóvá lett és a zsidó 
ellenállási mozgalom keretében mükö- 
'ködött, azonkívül Molotov rokona..

Mi köze Molotovnak a dologhoz ?
— A volt orosz külügyminiszter neve 

tulajdonképen Wjacseszláv Michailovics 
Skriabin. Egy raktárnok fiaként 
született Molinszkban, Moszkvától észak 
keletre ötszáz mérföldnyi távolságban. 
Egy sötét kazáni pincében csatlakozott 
az orosz szociáldemokra párt bolsevista 
frakciójához. Még nem volt több tizen­
hat évesnél és akkor változtatta nevét 
Skriabinből Molotovra. Mólót _ kala­
pácsot jelent oroszul, ö anyám, igen kö­
zeli rokona.

— A kivégzés természetesen csak me- 
..célozott. Apám, anyám nélkül is foly­
tattam a harcot. Résziveltem a Pária 
felszabadítása körüli harcokban és har­
coltam a barrikádokón. Az ellenség ki­
űzése után visszatértem1 első szerelmem­
hez, a tollhoz. Haditudósító lettem. Pat­
ton amerikai generális hadcsoportjához 
csatlakozva, én voltam az első, újságíró, 
aki átszelte a Rajnát és behatolt Német 
országba. Jeepünk egy nap aknára fu­
tott, súlyosan megsebesültem, — Betty 
a nagy forradásra mutat a homlokán. 
Az úgynevezett hőstettért, amelyet az 
amerikai hadsereg keretében hajtottam 
végre, & Silver Star (ezüst csillag) rend 
del tüntettek ki. Három kitüntetést kap­
tam ellenállási ténykedésemért.

Miért csatlakozott u Lechlhez?

— Hogy történt a dolog a levélbom­
bákkal?

— A háború után a Lechlhez csatla­
koztam. A Hagana is fordult hozzám, 
meg az Bcel is, azonban a Lechlt vá­
lasztottam, mert ideológiája akkor in­
kább fedte nézeteimet... A menekültek 
helyzete mélyen megrázott. Közelről 
láttam őket többszöri németországi lá­
togatásom folyamán. 1947-ben elfogtak a 
belga-francia határon, néhány angol ve-

zetőférflhez Intézett levélbomba kisére 
tében. Többek között Sir John Shawt 
akartam megtiszteli!, aki főtitkári tiszt 
séget töltött be Palesztinában, mielőtt 
trlnldadi kormányzóvá nevezték ki. Mc 
Michael is a megtiszteltek között volt 
meg Cyprus kormányzója, Bevinről nem 
is szólva. A levélbombák állítólag na­
gyon veszélyesek voltak. Néhány be is 
töltötte küldetését. Nem tudom ponti 
san, mert közben börtönben sínylődtem 
Nem én állapítottam meg a címeket 
mert nem Ismertem ki magam annvirá 
a közelkeleti politikában. Y
■ - Van, kapcsolata az angol gyarmat- 
ügyi minisztériumban talált bombával?

— Túlkoral erről beszélni. Kérdezze 
meg a Scottland Yardoj, az bővebb fel­
világosítást tud nyújtani. Mellesleg az 
angolok kétszer követtek el merényle­
tet életem ellen, egyszer Farran kapi­
tány emberei, másodszor meg... nézze' 
— feltűri keskeny karján a ruhát, mély 
szúrás helye, nem messze a szívtől — 
Egyszer autóval akartak elgázolni, az 
tán késsesl próbálkoztak.

Huszonnégy éves az egész lány. Két 
kész regényét hozta magával és rend­
kívüli .élményeit, amelyek — hogy is 
mondtuk? — csak napjainkban képzel­
hetők el.

Kilátás van ,
a zárolt fonfk övetélések felszabadítására 
vonatkozó tárgyalások folytatására

Megegyezés esetén feleslegessé válik az Anglo-Palestine Bank ellen «Oltott per

letérgyaláea

[ogatózóAz elmúlt héten további 
tárgyalások folytak a ktilüj 
rium és a Tel-Avivban időző afjgol pénz­
ügyi bizottság között a megszakadt |.n- 
gol-izráelt tárgyalások kérdésében. Az 
angolok, akik a legutóbbi tárgyaláso­
kon el nem fogadható javaslatokkal Jöt­
tek, a zsidók véleményének meghallga­
tása Után közölték, hogy módosítani 
fogják azokat. Ilyen körülmények kö­
zött remény van rá, hogy január elején 
újra meginduljanak a tárgyalások Tel-

Január 16-án újra megkezdi 
működését a Békéltető Bizottság

Még bizonytalan, hogy Izráel küld-e külön delegációt Genf he

Avivban a Londonban zárolt izr&eli 
fontkövetelések felszabadításáról.

A tárgyalás megindulása kapcsolatban 
van az Anglo-Palestine Bank ellen a 
Sároná földjeinek vételáráért Anglia és 
Izráel által egyaránt megindított perrel. 
Minthogy ez a kérdés az angol-izráeli 
tárgyalások napirendjén is szerepel, azt 
hiszik, hogy az angolok igyekezni fog­
nak január végéig befejezni a tárgyalá­
sokat, mielőtt még Londonban megkez­
dődne a tárgyalás a? Anglo-Palestine 
Bank ellen indított per ügyében. Ha V 
megbeszéléseket sikerül addig befejezni, 
fölösleges le-iz Angliának peres ügyekbe 
bonyolódnia.

Áz amerikai kormány nyomást gya­
korol Izraelre és Transzjordániára, mű­
ködjenek együtt a békéltető bizottság­
gal és küldjenek megfelelő súlyú kül­
döttséget Benfbe, ahol a Békéltető Bi­
zottság január 16-án újra megkezdi ta­
nácskozásait.

Az amerikai külügyminisztérium sze­
rint az Izrál és Transzjordánia között 
folyó béketárgyalások nem csökkentik a 
Békéltető Bizottság jelentőségét, sőt,

minthogy a Békéltető Bizottságnak tár­
gyalnia kell majd a Clapp-bizottság 
menekültügyi tervezetét, működése első­
rendű fontosságú a két állam számára. 
Az izráeli kormány még nem döntött, 
külön bizottságot küld-e majd ki Genf- 
be, vagy pedig csak arra fog szorítkoz­
ni, hogy felhatalmazza dr. L. Kahanet, 
Izráel állandó UNO-delegátusát Géni­
ben, hogy összekötő tisztje legyen a Bé­
kéltető Bizottság mellett.

RAMAT-GANI MAGYAR-ROMAN 
KÖLCSÖNKÖNYVTÄR Bialik utca 
12 (udvarban). Kofer Hayfsuv mel­
lett. Nyitva 4-7-ig délután, Könyve­
ket Veszek. a

Ha szép és ízléses 
nyomtatványt akar

FORDULJON BIZALOMMAL

KELET
nyomdájához

KEBBSKBDBLMI NYOMTATVÁNYOK 
ESKÜVŐI M HAU MEGHÍVOK 

NÉVJEGYEK, MASATOK 
ÚJSÁGOK, KÖNYVEK 

héberül és az öesess európai nyelveken 
a legasebb Kivitelben, «olid árakon.

TBL AVIV, BCHOV FCHLBSINGBB 9. 
TELEFON: 29-96.

6.30: Máh tovu.^AM^íangíémezék,
6.50: torna, 7: hírek és élelmezési hírek, 
7.15: szórakoztató zene, 8: keleti zene, 
10.30: zenei miniatűr, 11: h«ngl«n°zffr, 
12: Rabitz és Landauer négyjtezes zon­
goraszámai, 12.10: filmrovat, 12.80: gé­
néi innen-onnan a kórházak és üdülő­
telepek műsorában, 18: a Kol Jiszráél 
énekmüsora katonák részére, 13.30: hi- 
rek, 18.45: a háziasszony rovata, 14: an­
gol hírek, 16: francia hírek, 16: tánc­
lemezek, 16.80: a Kol Jerusolájim zene­
karának hangversenye Hans Schmock­
lar közreműködésével (Haydn: 5. számú 
Do-minor London szimfóniája; Mozart: 
La-major hangverseny klarinétra és ze­
nekarra; Paul Ben-Cháim: Spanyol böl­
csődal; StravJnski: 1. számú kis szvit), 
17.30: a Kol Jerusolájim ifjúsági adása, 
17,30: Moshe Parnees hegedüszámai a 
Kol Jlszráélben, 18: hírek, 18.15: az olé 
rovata, 18.80: a Kol Jerusolájim előadá­
sa az Alljját Hánoárról, - 18.80: a Kol 
Jiszráél Ifjúsági adása, 19: közgazdasá­
gi beszámoló, - 19.45: Tenách-részletek 
(Jesájáhu 18—14), 20: a Kol Jiszráél
katonai műsora, 20.80: hírek, 20.40: a 
filharmonikus zenekar hangversenye 
George Singer vezényletével és Jósefa 
Schocken szopránénekesnö m«gftn«á- 
maival (Janaczek: Kis szimfónia; Bee­
thoven: „ö, perfido”; Weber: Aria az 
Qberonból), közvetítés az Ohel-Sén te 
rémből, 21.30: a rádió panaszosládéja, 
21.45: zenei rovat, - 22.15: jiddlsnyelvü 
adás a gálut részére, 22.80: angol hírek, 
22.46: könnyű sene, 28: hirösseefoglalás, 
28.06: könnyű zene. Ezenkívül idegen- 
nyelvű adások a 38.8 méteres (9000 kilo­
cycle) rövidhullámon uj olék részére és 
pedig 19: jiddis, 19.90: spanyol-ladino és 
19.40: francia nyelven.
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TEL-AVIV:

A Hltachdut Oléj Hungária Trypi LH mim uzeaitéton megállapítja:

Enyhült a feszültség 
a nagyhatalmak között
Megkezdődött a Biztonsági Tanács ülésszaka

felkérjük az emeetet akik 1847 óta 
(főleg Ridapeströl) bevándoroltak, hogy cí­
müket az Oléj Hungáriával (Tol-Aviv L|- 
lenWuni SS) közölni szíveskedjenek

Tisztviselő átrégezö turn. A tel-avlvl 
Hltachdut Oléj Hungária tisztviselő átré- 
tegozö kurzusa ffzaeter Sasi tanár veze­
tése mailett kitűnő eredményt ért el. Ja­
nuár 16-én és február 1-én újabb tisztit 
seW kurzus l)tt (Hlsztadruti vizsgára Jo­
gosítva), mindazok részére, akik minimális 
héber tudással rendelkeznek. Beiratkozás 
minden délelőtt 10—1-ig a hivatalos órák 
alatt (UBenblum SS).

A jattal báb» készült képek január 1- 
töl Tel-Avlv Herzl u, 42 az. Foto-üzletben 
átvehetők.

Alást tophat megfelelő garanciával ren­
delkező Tef-Avlvot éa környékét jól ismerő 
intesaiteli Elsőrendű kárpitos, fényező
éa asztak».

A leelbrséghez való bejatás végett je­
lentkezhetnek a tel-avlvl Hltachdut Oléj 
Hungáriánál (LlHenblum 33) mindazon 20 
és 30 év körüH nős vagy nőtlenek, akik 
mprimátts héber tudással rendelkeznek. — 
Softörök előnyben.

**■ mÉÉMfc he be* fogadnia egyet 
a *á*ratoaa #6 tJégyemekekből a Szoch- 
nut felhívás alapján. A teHvIvi Hltachdut 
Oléj Hungária nagy társadalmi akciót Indít 
és fe&éri a magyarajka családokat, jetoat- 
séb he mm« nagyobb számiéi eefránya 
készségüket (a délelőtti órákban) a Hi- 
tachdut Oléj Hungária irodájában Tel-Avlv 
LlHenblum 3d, celeton 26-76.

Comrades Club
TEL-AVIV, HAYARKON U. 101. az.

Esténkint

a nagy és uj kabarémusor
LOLA FOLMAN RITA MARTINCO 

VIVIANNE-BELL 
MAXIM 8AKA8CHAN8KI

Lake-Success (AFP), — A Biztonsági 
tanácsban január elsejétől kezdve Jugo­
szláviát Alex Bebler, Equadort Homero 
Viteri Lafronte és Indiát Sir Benagel 
Naraing Rau fogja képviselni.

Mint ismeretes, a fenti három állam 
Ukrajna, Argentina és Kanada helyett 
került be a legutóbbi közgyűlés hatá­
rozata alapján a Biztonsági Tanácsba.

Lake-Success (AFP). — Trygve Lie, 
az Egyesült Nemzetek főtitkára újévi 
üzenetét küldött az UNO-nak és a ben­
ne tömörült tagállamoknak. A főtitkár 
annak a, reményének adott kifejezést, 
hogy a közgyűlésnek az a határozata, a- 
mely a angyhatalmakat ellentéteik elsi­
mítására hivta fel, az elkövetkező évben 
eredményes tárgyalások formájában fog 
érvényesülni.

Trygve Lie összefoglalta az elmutl év 
eredményeit és ezek közé sorolta a volt 
olasz gyarmatok ügyében hozott egyez­
ményeket, az elmaradt országok techni­
kai fejlesztésére irányuló programot és 
a területi, valamint kezességi kérdések­
ben hozott döntéseket.

Az UNO főtitkára újévi üzenetében 
hangsúlyozta, hogy a nagyhatalmak kö­
zött máris bizonyos mértékig enyhült a 
feszültség, legalábbis erre vall a berlini 
blokád megoldásának ténye.

Üzenete végén Trygve Lie kijelentet­
te, hogy ámbár az elmúlt év Kelet és

Nyugat viszonyában még csak kevés 
javulást hozott, most elérkezett annak 
az ideje, hogy a világ a két fél közötti 
őszinte tárgyalások felújítását várhassa.

Lake-Success (AFP). — A Biztonsági 
Tanács uj ülésszakának megnyitása 
után Jacob Malik szovjet delegátus be­
jelentette, hogy támogatja a kínai nép- 
köztársaság külügyminiszterének, Csu 
En Lainak azt az üzenetét, amelyben

a kínai kommunista miniszter kétségbe­
vonta a nemzeti kormány delegátusá­
nak, dr. Csiangnak azt a jogát, hogy az 
Egyesült Nemzetek előtt Kínát képvi­
selje.

Malik szovjetdelegátus kijelentette, 
hogy a szovjet küldöttség sem Ismeri el 
dr. Csiangot Kína képviselőjének, majd 
Ukrajna delegátusa is csatlakozott Ma 
lik álláspontjához.

Dr. Csiang a szovjet bejelentésre adott 
válaszában kijelentette, hogy Malik de­
klarációja egy olyan személynek a táv 
iratán alapszik, akinek nincs joga ma­
gát külügyminiszternek tekinteni, mint­
hogy a rendszer, amely őt kinevezte, 
illegális és bábrendszer. A kínai UNO- 
delegátus leszögezte, hogy csakis a nem­
zeti kormány Kína egyetlen törvényes 
képviselője.

A sziriai parlamentben éles vita folyik 
az Irakkal való egyesülésről

Szíria nem tart igényt Izráel katonai segítségére 
A sziriai képviselőházban általános 

vita folyik az elnöki eskü szövegének 
kérdésében. Mint ismeretes Shishakli 
ezredes államcsinyje is ezzel a szöveg­
gel van összefüggésben. A sziriai parla­
mentnek az államcsínyt megelőző egyik 
ülésén 20 szavazattöbséggel elfogadták 
az elnöki eskütétel szövegét, amelyben 
az egyik szakasz arra kötelezi az elnö­
köt, hogy „az arab egység megteremté­
sére kell törekednie”. Shishakli és eso- 
portja ebben a mondatban arra való 
felhatalmazást látott, hogy Szíria elnö­
ke egyesítse országát Irakkal.

Az uj sziriai kormány megalakulása

Bevin többnapos látogatásra 
Kairóba érkezett

Az angol külügyminiszter lemondta tervezett Iraki és Transzjordániai látogatását

Kairó (—) Bevin angol külügyminisz­
ter Port Saidba érkezett, ahol Sir Ro­
nald Cambell, Anglia kairói követe’ fo­
gadta. A nagykövet ismertette Bevin 
előtt azokat az intézkedéseket, amelye­
ket a kairói kormány- a követséggel 
egyetértésben tett Bevin kairói látoga­
tásának formalitásai terén. Bevin, aki 
Ceylon felé van átutazóban, ahol rész- 

.vesz a domíniumok külügyminiszterei­
nek találkozásán, onnan visszatérve fog 
néhány napot tölteni Kairóban. A kül-

A rendőrség és hadsereg erélyes akciója 
a beszivárgó tolvajbandák ellen

Az egyiptomi határon történt összeütközés során két arab meghalt _
Náán mellett agyonlőtték az egyik banda vezetó'jét

A rendőrség és a hadsereg az utóbbi 
napokban erőteljes akcióba kezdett a 
határszéli átszivárgók ellen. A csapa­
toknak sikerült felfedezniük több arab 
bandát, amint határszéli gazdaságokban 
marhalopásokat akartak elkövetni. Az 
egyik csapattal az egyiptomi határon 
került összeütközésbe a zsidó őrség és 
ennek következtében két arab elesett, 
egy pedig megsebesült. Ugyanakkor egy 
másik átszivárgó csoport is az őrség lö- 
távolságába került. Rövid lövöldözés 
után ez a csoport le a határon túlra 
szökött. A zsidó csapatnak nem voltak 
veszteségei.

Egy másik zsidó őrség a Kfár-Jona 
melletti narancsosban lepett meg egy 
marhatolvajbandát, amelynek sikerült a 
határon túlra szöknie. Két borjú, két 
szamár és egy tehén maradt a helyszí­
nen, amelyet a bandának nem volt Ide­
je magával vinnie. Ezeket visszaadták 
tulajdonosaiknak,

Náán ktbuc mellett is sikerült a cir­
káló őrségnek lelepleznie egy átszivárgó

bandát. Az összeütközés után az arabok 
elmenekültek. Az őrség átkutatta a vi­
déket és rábukkantak egy arab holttes­
tére, aki valószínűleg a banda vezetője 
volt.

ügyminiszter látogatást akart tenni 
Transzjordániában és Bagdadban is, az 
utolsó percben azonban lemondott erről 
a szándékáról.

A transzjordán és az iráki kormány 
meghívták Bevint, aki szívesen el is io- 
gadta a meghívást, a külügyminiszté­
rium közelkeleti tanácsadói azonban le­
beszélték róla. A tanácsadók véleménye 
szerint Bevin látogatása Ammanban és 
Bagdadban a jelenlegi körülmények kö­
zött nem kívánatos; a sziriai helyzettel 
kapcsolatban fellépett feszültség miatt. 
Bevin elfogadta ezt az érvelést és le­
mondta látogatását a két arab főváros­
ban, de hogy ezzel ne sértse meg a Ha­
simba uralkodókat, ugyanakkor vissza­
lépett a New Delhiben és Karachiban, 
Pakisztán fővárosában" már bejelentett 
látogatásától is. A külügyminisztérium 
hivatalosan azzal indokolja Bevinnek ezt 
az elhatározását, hogy a külügyminisz­
ter siettetni akarja visszatérését Lon­
donba, mert részt akar venni a Munkás­
párt február 3-án rendezendő jubileumi 
ünnepségein.

után a parlament ebben a kérdésben 
újabb vitát tartott, amelynek során ko­
moly összetűzésre került a sor az egye­
sülést támogató és az azt ellenző par 
lamenti csoportok között. Monir Adzsal 
mi képviselő, aki a fúzió hive, beszédé­
ben „idézte” a Kol Jiszráélnek egy állí­
tólagos közlését, amely szerint Izráel 
katonai segítséget nyújtana fterlénnlr 
ha Irák megtámadná. A képviselő ki 
jelentette, hogy az arab hadseregek 
egysége ma is fennáll. Szíriának nincs 
szüksége zsidó támogatásra, mert Izráel 
Szíriának mindig legnagyobb ellensége 
volt és marad.

Chora ni hadügyminiszter, Shishak­
li jóbaráfja és támogatója, visszautasí­
totta azt a feltevést, hogy csak Izrael 
ellenzi Szíria és Irák egyesülését. Magá­
ban az arab táborban is komoly ellen­
zői vannak ennek az elgondolásnak. A 
sziriai nép — mondotta a miniszter ;6s 
elhatározta, hogy szükség esetén mth. 
arab országok segítségével le fenntartja 
köztársasági államformáját.

Egy más képviselő azt állította, hogy 
az elnök esküszövegében az arab egy­
ségre vonatkozó szakasz nem magya­
rázható úgy, mintha az elnöknek Irák 
és Szíria egyesülése érdekében kellene 
dolgoznia, mert Szíria függetlensége 
egyáltalában nem képezheti vita tár­
gyát.

A hét folyamán a parlament folytatja 
tanácskozásait az elnök esküszövegéről.

Egyidejű londoni Jelentés szerint an­
gol diplomáciai körökben az a véle­
mény, hogy a legutóbbi sziriai állam­
csíny mögött Egyiptom áll. A cenzúra 
felfüggesztése után most Londonba ér­
kező táviratok is arról számolnak be, 
hogy Egyiptomnak komoly része van az " 
államcsíny előidézésében.

A román hadsereg új esküszövege

Dreyfus Rózsi
volt KKL tisztviselőnőt Kolozsvárról 
keresi unokatestvére, Massier Máli. 
Jelentkezés: Léb Zsigmondnál, Tel- 
Aviv, Hár Szináj 2.

Bukarest (AFP). — A román minisz­
tertanács legújabb rendelete értelmében 
ezentúl uj esküszöveget vezetnek be n 
rómán néphadsereg minden rangfokozatú 
tagja számára. Az uj esküszöveg szom­
bat reggel a hivatalos közlönyben je­
lent meg és többek között az alábbi ki­
tételeket is tartalmazza:

„Esküszöm, hogy teljes szivemmel és 
lelkemmel gyűlölni fogom hazám és a 
dolgozó osztály ellenségeit. Esküszöm, 
hogy mindig kész leszek kormányom 
parancsára küzdeni az ország védelmé­
ben, mint a román népi köztársaság 
hadseregének katonája, harcolni kitar­
tással és meggyőződéssel, akár életem

kockáztatásával is, amíg Végső győzel­
met nem aratunk az ellenség fölött 
Amennyiben eskümet megszegném, sújt­
son a román bíráskodás szigorú Ítélete 
és a munkásosztály gyűlölete és meg­
vetése. Eskümhöz híven harcolni fogok 
hazám és a dolgozó osztály szabadsá­
gáért és boldogságáért."

— Togliatti Varsóban ég Prágában. Var­
sóból jelentőt, hogy Palmiro Togliatti), az 
olasz kommunista párt vezére Moszkvából 
lövet, péntek este Varsóba érkezett. To­
gliatti rövid tarózkodás után még az éjjel 
elhagyta a lengyel főváros éa Prágába 
utazott.

NAGY
ÉLELMISZERVALLALAT

fiatalabb

gépészmérnökül
keres.

Tapasztalat gépezerkesztésben és 
gépi berendezések tervezésében meg­
kívántam. - Ajánlatok „Fiatal gé­
pészmérnök" Ariely Adv. POB 829, 
Tel-Aviv címre küldendők
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Diplomáciai Tiirek
A kormány sajtóirodája közli: A. G. 

W. Fuhrmann, Ausztrália izráeli követe 
csütörtökön hivatalos látogatást tett a 
Kirjában, ahol Moshe Shárét külügymi­
niszter fogadta. Fuhrmann követ szer­
dán, január 4-én mutatja be megbízó­
levelét dr. Wcizmann államelnöknek.

Törökország diplomáciai megbízottja 
Seyfullah Esin felesége és a követség 
első titkára-, Arhan Conker társaságá­
ban pénteken az országba érkezett. A 
diplomaták pénteken este 7 órakor lép­
ték át a Libánon-izráeli határt, ahol B. 
Dinar fogadta őket a külügyminiszté­
rium nevében. Ros Hánikrából azonnal 
Tel-Avivba indultak, ahová éjféltájban 
érkeztek meg. Esin, aki a török követ­
ség charger d’affaire-je, személyileg a 
..nagykövet és meghatalmazott minisz­
ter” elmet viseli.

Dr. A. Goldsticker Csehszlovákia Iz- 
ráeii követe, múlt héten elhagyta Prá­
gát és e hét folyamán érkezik az or­
szágba. A prágai állomáson Izráel cseh­
szlovákiai követségének személyzete bú­
csúztatta.

— Véget ért a perzsa sah amerikai láto­
gatása. New—Yorkból jelentik: A perzsa sah 
péntek reggel, nővére. Fatima hercegnő kí­
séretében Amtesrdamba repült, ahonnan 
Rómán keresztül folytatja útját Teherán 
(elé. A perzsa uralkodó az újságíróknak 
kijelentette, hogy kitűnő benyomásokkal tá­
vozik az Egyesült Államokból ég megálla­
pította, iiogy tárgyalásai közben nagyfokú 
megértésre talált. Arra a kérdésre, hogy 
történt-e végső döntés a perzsa hadsereg­
nek amerikai hadianyaggal való ellátása 
ügyében, a sah azt a kitérő választ adta. 
hogy országa el van szánva határainak meg 
védésére és független s szabad akar ma­
radni biztosított határain belül.

— Amerika erődítményeket épít a Tá- 
telteletett- Tokióból jelentik: Az amerikai 
hatóságok felszólították Japánt, hogy mű­
ködjék együtt fi ■: Egyesült Államokkal az 
Okinava szigetén létesítendő amerikai erö- 

,/ imények építésében. A hivatalos amerikai 
y jelentése szerint az USA-föparancsnokság 

25 milBó dollár értékben fog építkezési 
anyagokat vásárolni a japán piacon.

Az építkezéseket McArthur tábornok 
irányítása mellett folytatják és a kongresz- 
szus 5S millió dollárt szavazott meg a 
fontos távolkeleti támaszpont kiépítésé­
re.

— Bársony Rózsi és Dénes Oszkár iz- 
ráell turnéra jönnek. A világhírű magyar­
országi müvészpár a Bársony-Dénes kettős, 
szerződést kötött egy tel-avivi uj koncert­
irodával izraeli turné rendezésére. Bár­
sony ég Dénes most egy milánói nevűben 
lépnek fel és mihelyt ez a kötelezettségük 
végetér, Izráelbe indulnak. Az uj koncert­
iroda. amely „Selánu“ néven alakult meg, 
magyar olék alapítása. A vállalat élén 
Pásztor Béla, a kiváló filmrendező Gel- 
lért Tibor, az ismert pesti újságíró és 
kancertrendezö és Mirkó Andrej áll, utóbbi 
Jugoszláviában fejtett ki működést ’ ezen a 
téren.

— Ma ismét megkezdi a narancssze­
dést. A kormány narancsértéeksjtö tanácsa 
utasította a párdesztulajdonosok értékesí­
tő szervezeteit és a narancsszürettel kap­
csolatos gazdasági tényezőket hogy a szü­
reti munkálatokat, ma, vasárnap kezdjék 
el. A narancs termelő falvakban ezjdösze- 
rjnt 9 ezer munkanélküli várja a tulajdon- 
képtni narancsszezon megindulását. A mun 
kaközvetitö irodák már előlegeket Is folyó­
sítottak a munkanélkülieknek szüreti mun­
kabéreikre. A szüret munkálatainak teljes 
megindulásával a falvakban nemcsak telit 
s^n meg fog szűnni a munaknélküliség de 
tocábbj munkáskezekre Is szükség lesz.

— 85:11 aránya magyar győzelem a ma­
gyar-olasz válogatott .kardvivó mérkőzé­
sen. Budapestről jelentik: A magyar-olasz 
válogatott kardvivó mérkőzést az idén Bu- 
daptsten tartották meg a Nemzeti Sport- 
csarnokban. A magyar válogatott 25:11 
arányban győzte le az olasz válogatottat. 
A semleges zsűritagok közül a francia 
Lacroix kijelentette a magyar csapat be­
bizonyította, hogy a világ legjobb együtte­
se. (Falam Prés)

— A magyarországi Joint folytatja mű­
ködését. Bécsböl jelentik: Az itteni Joint 
Irodájában kijelentették, hogy a Joint ma­
gyarországi fiókja folytatja működését. Jl- 
szráél Jacobsohn, a budapesti Joint volt 
i&izgatója akit a magyar hatóságok a múlt 
héten szabadlábra helyeztek már tovább­
utazóit Bécsböl és jelűi.leg Münchenben 
van, ahonnan Párlson keresztül folytatja 
útját vissza Amerikába,

Élelmezési hírek
A déli körzetben a 2-ik és. 3-ik kate­

góriájú családfői kártya táv-nun szelvé­
nyére folytatódik a vaj kiosztása, amely 
fokozatosan az összes kerületekben tör­
ténik. A következő községekben oszta­
nak vajat: Nesz Ciona, Givát Smuél, 
Ekron. Gedcra, Beér Séva, Semárjáhu, 
Herzlia, Rámát Hásáron, Kirját Saul, 
Kfár Szábá, Ráánáná, Rámátájim, Rá­
mol Hásávim, Magdiéi, Even Jehuda, 
Tel Litvinszky, Ludd, Ramleh és Beér 
Jákov.

A vajosztás folytatódik Tel-Avivban is 
a 2 és 3 kategóriájú családfői kártya 
táv-zájin szelvényére. A kiosztás foko­
zatosan az összes kerületekben megtör­
ténik. Ugyancsak folytatódik a félkiló 
banán osztása csecsemőknek az áléi 
élelmiszerjegy sin-zájin/13 szelvényére. 
Az adagokat január 31-ig kell átvenni.

Folytatódik Tel-Avlvban a paradicsom

osztás is. A sin-zájin/28 szelvényre 250 
gram paradicsomot adnak.

Vasárnaptól kezdve Jeruzsálemben uj 
rendszert vezetnek be a baromfiadago­
lásnál a kereskedőknél történt jelentke­
zés alapán. Az eddigi szelvények mától 
kezdve érvényüket vesztik. A baromfi- 
árusítás kerületenként és a családfői 
kártya , kategóriái szerint fog történni. 
Mától a 3-ik kategóriájú családfői kár­
tya tulajdonosainak a táv-mem szelvény 
ellenében egy csirkét adnak. Az osztás 
:t következő kerületekben történik:
1. Bét Hákerem és Sjn Hárem, 2. Beu- 
la, S.Bucharai negyed, Bét Jiszráél és 
a 4-i k kerület egy részében (Mea Seá- 
rim). A továbbiakban a többi kategó­
riákhoz tartozó családfői kártyákra is 
kiadják majd az adagokat és erről kellő 
időben értesíteni fogják a közönséget 
a sajtóban és a rádión keresztül.

Kibővült a külföldi 
telefonbeszélgetések hálózata

■ ■ A külföldi telefonbeszélgetések hálózat« 
a mai nappal jelentősen kibővült. Mától 
kezdve a következő további európai orszá­
gokkal lehet telefonbeszélgetést folytatni: 
Ausztria Hollandia. Magyarország, Jugoszlá 
via és Lengyelország. Ezekből az orszá­
gokból eddig csak hívni lehetett Izráelt, 
de innen em Iehetentt telefonálni. Ezenkí­
vül a következő európai államokkal állunk 
még telefonösszeköttetésben: Svájc, Belgi 
um, Dánia, Luxemburg, Csehszlovákia. Fran 
ciaország Saai-vidék és. Svédország/

ItáHával, Nyugatnémetországgal," Nyu- 
gat-Berljnnel. a Vatikánnal, Norvégiával és 
Finnországgal a telefonösszeköttetés to­
vábbra is csak az eddigi keretek között ma 
rád, vagyis csak onnan lehet hívni Izráelt.

Az összes külföldi telefonbeszélgetések 
csak reggel 9 órától déli 12 óráig folytat­
hatók, Izráeli időszámítás szerint minden

hétköznapon. A telefonbeszélgetés minimu­
ma 3 perc. A beszélgetések díjszabását a 
póstahivatalokban függesztik kj. Minden kül­
földi beszélgetést 24 óhával előbb kell be­
jelenteni az illetékes telefonközpontnál. A 
beszélgetések a következő nyelveken foly­
tathatók: héber, jiddis, arab, francia, an­
gol és német.

A cenzúra kérésének megfelelően tar­
tózkodni kell a beszélgetések során olyan 
témáktól amelyek az állam biztonságát 
érintik akár katonai, akár gazdasági szem­
pontból. További intézkedésig tilos külföl­
di telefonbeszélgetéseket folytatni kávé­
házakból és nyilvános telefonfülkékből. Azok. 
akik nem telefonelöfizetök, a legközelebbi 
póstahivátal telefonfülkéjéből beszélhetnek, 
megindulásával a falvakban nemcsak telje­
további munkáskezekre is szükség lesz.

Klein Rózsi Rosenberg Artur
Csorna — Petach-Ttkva Salgtarján — Tira
(címek hiányában) ezúton hívják meg összes rokonaikat és ismerőseiket 
január 3-án, kedden délután 4.30-kor Petach-Tikván R. Pinszker 14. sz. alatt 
____-___ tartandó esküvőjükre

15 évi (egyházra Ítélték 
Dobra zsidóinak gyilkosat
Varsó (STA). — A Varsói törvényszék 

előtt tegnap folyt le Wilhelm Krug volt 
Gestapotiszt bünpere. Krugot annakide­
jén az angol hatóságok felmentették, 1 
lengyel kormány azonban Lengyelország 
területén elkövetett népellenes cseleke­
detekért a kiadatását kérte.

A törvényszék 15 évi fegyházra ítélte 
Dobra zsidósága ellen elkövetett kegyet­
lenkedésekért. Krug ebben a városban 
a Gestapo megbízásából polgármester 
volt. Egy másik lengyel bíróság halálra­
ítélt egy a németekkel együttműködött 
lengyel rendőrt, aki Jaszlo városka zsi­
dóinak elpusztításában vett részt. Egyik 
bűntársát 14 évre Ítélték, egy harmadi­
kat pedig bizonyítékok hiányában fel­
mentettek.

Egyidejű jelentés szerint a krakkói 
törvényszék halálraítélté dr. Ernest Bi- 
japelt, aki a német hódítás ideje alatt 
magas állami állást töltött be. Bijapelt 
többek között zsidók elpusztításában is 
bűnösnek mondták ki.

GYANÚS OROSZ HAJÓK 
A KARAIBI-TENGEREN

Washington (AFP). — A kariabi vi­
zeken működő USA tengerészeti hatósá­
goknak feltűnt egy három hajóból álló 
orosz halászflottila, amely a Panama- 
csatornán keresztül a Balti tengerről jö­
vet hatalmas körutat tett Vladivosztok 
felé. Különösen gyanússá teszi a Trep­
ang, Peranutr és Chiaka nevű hajókat, 
hogy Diesel-motorral és erős rádióleadó- 
val vannak felszerelve, azonban a szük­
séges halászfelszerelés hiányzik róluk. 
Az orosz halászhajók a karaill tengeren 
tartott nagyszabású amerikai flotta- 
manőverrel egyidőben tűntek fel.

A nyomós gyanuokok ellenére sem 
tartják jólinformált körök az orosz ha­
lászhajókat kémkedésre kiküldött bázi­
soknak, hanem véleményük szerint a 
szovjethajók célja az, hogy a halkeres- 
kedelembcn Japán helyébe lépjenek.

SVÉDORSZÁG NEM LÉPTETI ÉLETBE 
A SVÉD-MAGYAR 

KERESKEDELMI EGYEZMÉNYT
Stockholm (AFP). — A svéd kormány 

elhalasztotta a nemrég megkötött svéd­
magyar kereskedelmi egyezmény életbe­
léptetését. Ez az intézkedés megtorlás­
ként jött a magyar kormánynak a múlt 
héten kiadott államosítási rendeletére, 
amely négy svéd vállalatot is sújt. A 
svéd kormány ugyanakkor utasította 
budapesti képviselőjét, hogy tiltakozzék 
az államosítás ellen, amely ellentétben 
van a svéd-magyar kereskedelmi egyez­
mény szellemével.

Jó banantermés
A banántremés az utóbbi hónapokban 

100—150 tonnára emelkedett havonta. A 
novemberi meleg miatt a banánok vi­
rágzása hosszabb ideig tartott. Különö­
sen későig virágzottak a jordánvölgyl 
banánültetvények. A multévi erős tél 
miatt azonban a banánfürtök kisebbek 
lettek a megszokottnál. A banántermés 
ebben a szezónban a tengerparti zóná­
ban levő 1985 dunamon 1400—1800 kilót 
eredményezett dunamonként, míg a Jor 
dán-völgyben és Genoszárban levő 1954 
dunam terjedelmű ültetvény hozama du­
namonként 2060 kiló.

129 tonna cukrot utaltak ki 
a méhészetek számára

A földművelésügyi minisztérium pár 
nappal ezelőtt befejezte a méhek téli 
táplálásához szükséges cukor elosztását. 
Erre a célra összesen 129 tonna cukrot 
utaltak ki. A minisztérium rövidesen 
ellenőrizni fogja a méhészeteket, hogy 
a cukrot valóban a méhek táplálására 
fordították. A Chefcibában és Akóban 
levő állami méhtenyészeetkben ezer ne- 
mesfajtáju olasz méhcsaládot tenyészte­
nek ki és azokat el fogják osztani n 
gazdák között. A minisztérium labora­
tóriuma most folytatja az országban 
termelt méz minőségének ellenőrzését. 
A hamisított és nem tiszta méz forga- 
lombahozóit bíróság elé fogják állítani.

Kárpitos műhelyünket
MEGNYITOTTUK. 

Vállalunk mindennemű kárpitos- 
munkát, függönyözést is,

AD1N, JERUZSÁLEM,
Rohov Tancred, a régi Barclays 
bank mellett.

LHIVUL Butteldress 3.950
Eeököpeny, ballonselyem 9.160

” M. PRESSLER n*.
TEl-AVIV, Ben Jekuda-u. 20.

STERN KAVE
legzamatosabb minőségű, 
naponta friss pörkölés

Tel-Aviv, Hacarmel 11

IZRAEL TÖRÖKORSZÁGI KÖVETE 
MEGÉRKEZETT ÁLLOMÁSHELYÉRE
Isztambulból jelentik, hogy Elijahu 

Sassoon, Izráel uj törökországi követe 
pár nappal ezelőtt Isztambulba érkezett. 
A követet tanácsosai, Uriel Hect és TLí­
via Arzi kísérték el a török fővárosba.

Elijahu Sassoon megérkezése után ki­
jelentette. hogy kormánya igen méltá­
nyolja Töi'ökországnak az UNO közgyű­
lésén Jeruzsálem kérdésében elfoglalt 
magatartását és hogy Törökország a 
vaslat ellen szavazott.

Nem tartották meg a tel-avivi baj­
noki mérkőzéseket. Az egész heti esőzés 
olyan használhatatlanná tette a telavivi 
pályákat, hogy a szombat délutánra ki­
tűzött labdarugómérkőzéseket nem tud­
ták megtartani. Az ország több pont­
ján a használható pályákon barátságos 
mérkőzéseket játszottak.

— Az állami számvevőszék is Jeruzsá­
lembe költözik. A kormány sajtóirodája 
közli: Az állami számvevőszék irodája 
a közeli napokban Jeruzsálembe költö­
zik. A számvevőszék elnökével egyitiő- 
ben Jeruzsálembe mennek az igazgató 
és az ügyosztályok vezetői is. Az irodát 
Jeruzsálemben a Vita pensio épületében 
a Jaffa utcán helyezték cl.

APRÓHIRDETÉSEK
Sérvben szenvedők részére áldás a 

REPONA rugónélküli sérvkötö 
Késiziti Gellért és társa Tel-Aviv 

Tschernikovskl 6. (Becalel) 
bejárat Bét - Lechem \ i

Jó és n] könyveket olvashat JÁMBOR 
EL1SEVA kőlcsönkönyvtáribaa, Tel-Aviv, 
Allenby 84 (az ndvarbaa)_____________
„DAAT”, Izrael legnagyobb könyvtára 
közli: megérkeztek a téli könyvpiac új­
donságai: 10.000 kötet magyar, német, 
héber, angol, cseh nyelven. Szótárak, 
tankönyvek és műszaki könyvek. A leg­
magasabb napiáron vásárolunk teljes 
magánkönyvtárakat. Vidéken megbízót 
lakat keresünk. Iratkozzék még ma be 
a „DAAT"-ba, A „Daat” minden irodal­
mi igényt kielégít. Tel Aviv, Rotschild 
Bid. 86. „Magyar Könyvtár és Könyves­
bolt”. _____________
Fürdőkályhák, primus- és neftfütésre, 
garanciával Gyenes szerelőtől, Tel-Aviv, 
Nachmani 67, Petach-Tikva út 29.

500 fontért hathengeres Chevrolet sze­
mélykocsi jókarban eladó. Bock, Tel- 
Aviv, Mapu u. 15.

Safeden (Cfát) üzlethelyiség és külön
kétszobás komplett lakás átadó. Bőveb 
bet Grünberger, Halfa, Shapira 13.

Intelligens nő, félnapos állást keres 
Lakás, iroda vagy rendelő takarítását 
vállalja, esetleg házvezetőnőnek Idősebb 
magánosnál. „Megbízható" jeligére a ki­
adóhivatalba.

Jövedelmiad ó-ügyek intézését, fordításo­
kat, kérvények, stb. elkészítését vállalja 
Ben-Cvi, Ramat-Gán, Rchov Ben Joszéf 
(Anglo-Palestinc Bank mellett).

Nyomatott az UJ KELET nyomdájában 
Tel-Aviv, Schlesinger ucca 9. Tel 29-08

/


